

МВС УКРАЇНИ
ОДЕСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ВНУТРІШНІХ СПРАВ

НАУКОВА ПРОГРАМА
«ПРАВО»

ЗАТВЕРДЖЕНО
ВЧЕНОЮ РАДОЮ ОДЕСЬКОГО
ДЕРЖАВНОГО УНІВЕРСИТЕТУ
ВНУТРІШНІХ СПРАВ
Постова Вченої ради



В'ячеслав ДАВИДЕНКО

Протокол від 29.10.2024 року № 4)



Програма вводить в дію з 2024 року

В'ячеслав ДАВИДЕНКО

Протокол від 31.10.2024 року № 543)

Одеса – 2024

Наукова програма «Право» з підготовки докторів наук розроблена відповідно до вимог Закону України від 26 листопада 2015 року «Про наукову і науково-технічну діяльність», Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах, затвердженого постановою КМ України від 23 березня 2016 року №261, Порядку присудження та позбавлення наукового ступеня доктора наук, затвердженого постановою КМ України від 17 листопада 2021 року № 1197.

Наукова програма розроблена з урахуванням сучасних рекомендацій і визнаних ефективних практик наукової освіти Європейського освітнього простору за науковими спеціальностями:

12.00.07 – Адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право;

12.00.08 – Кримінальне право та криминологія; кримінально-виконавче право;

12.00.09 – Кримінальний процес та криминологія; судова експертиза; оперативно-розшукова діяльність;

21.07.05 – Службово-бойова діяльність сил охорони правопорядку.

РОЗРОБНИКИ:

Тарасенко Владислав Єгорович, доктор юридичних наук, професор, керівник наукової програми;

Корнієнко Максим Вікторович, доктор юридичних наук, професор;

Бабенко Андрій Володимирович, доктор юридичних наук, професор;

Конопельський Віктор Ярославович, доктор юридичних наук, професор;

Денисова Аліна Володимирівна, доктор юридичних наук, професор;

П'ядишев В.Г., доктор юридичних наук, професор;

Ісаєнко М.В., к.пед.н.;

Теслюк Ірина Олександрівна, кандидат юридичних наук.

ЗОВНІШНІ РЕЦЕНЗЕНТИ:

Батюк О.В., професор кафедри національної безпеки ВНУ ім. Лесі Українки, доктор юридичних наук, професор

Гловюк І.В., професор кафедри кримінально-правових дисциплін Львівського державного університету внутрішніх справ, доктор юридичних наук, професор, Заслужений юрист України

Назимко Єгор, перший проректор Донецького державного університету внутрішніх справ, доктор юридичних наук, професор

Джафарова О.В., завідувач кафедри адміністративної діяльності поліції навчально-наукового інституту № 3 Харківського національного університету внутрішніх справ, доктор юридичних наук, професор

1. ПРОФІЛЬ НАУКОВОЇ ПРОГРАМИ «ПРАВО»

1 – Загальна інформація	
Повна назва ЗВО та структурного підрозділу	Одеський державний університет внутрішніх справ, відділ аспірантури (ад'юнктури) і докторантури
Ступінь	науковий
Офіційна назва наукової програми	Право Law
Наукові спеціальності	12.00.07 – Адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право; 12.00.08 – Кримінальне право та криминологія; кримінально-виконавче право; 12.00.09 – Кримінальний процес та криминологія; криміналістика; судова експертиза; оперативно-розшукова діяльність; 21.07.05 – Службово-бойова діяльність сил охорони правопорядку.
Офіційна назва наукової програми	«Право»
Тип диплому	Диплом доктора наук, одиничний Строк навчання – 2 роки
Цикл/рівень програми	
Передумови	наявність ступеня доктора філософії (кандидата наук)
Строк дії програми	з періоду схвалення
Форма підготовки	денна (очна)
Інтернет-адреса постійного розміщення опису освітньої програми	
2 – Мета програми	
Підготовка здобувачів наукового ступеня доктора наук за науковими спеціальностями за галузями науки відповідно до переліку наукових спеціальностей, затверджених наказом МОН України від 14 вересня 2011 року № 1057. Мета наукової програми відповідає Стратегії розвитку Одеського державного університету внутрішніх справ на 2021-2025 роки. Вона	

передбачає підготовку висококваліфікованого, конкурентноспроможного, інтегрованого у європейський та світовий науковий простір фахівця ступеня доктора наук в галузі права, здатного до самостійної науково-дослідної, науково-організаційної, педагогічно-організаційної та практичної діяльності в галузі юридичних наук, викладацької роботи в закладах вищої освіти з метою формування здібностей особи вирішувати комплексні проблеми у сфері професійної юридичної або дослідницько-іноваційної діяльності, що передбачає глибоке переосмислення наявних та створення нових цілісних знань або професійної практики у сфері права, набуття вмінь щодо застосування методології наукового пошуку та проведення на її основі ґрунтовних наукових досліджень, спрямованих на вирішення актуальних проблем права.

3 – Характеристика програми

<p>Предметна область (галузь науки, спеціальність)</p>	<p>Наукові спеціальності: 12.00.07 – Адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право; 12.00.08 – Кримінальне право та кримінологія; кримінально-виконавче право; 12.00.09 – Кримінальний процес та криміналістика; судова експертиза; оперативно-розшукова діяльність; 21.07.05 – Службово-бойова діяльність сил охорони правопорядку. Об'єкти дослідження: право як соціальне явище, особливості його творення та реалізації, що ґрунтуються на правових цінностях та принципах, в основі яких покладено людську гідність та верховенство права.</p>
<p>Орієнтація наукової програми</p>	<p>Наукова орієнтація націлена на концептуальні, теоретичні, методологічні, праксеологічні розробки нормативного забезпечення правового регулювання важливих напрямків суспільних відносин.</p>
<p>Основний фокус наукової програми</p>	<p>Наукова програма «Право» спрямована на набуття докторантами найвищих компетентностей у галузі розроблення і впровадження методології дослідницької роботи, проведення оригінальних досліджень, отримання наукових результатів, що</p>

	забезпечують розв'язання важливої теоретичної або прикладної проблеми, мають загальнонаціональне або світове значення та опубліковані у наукових виданнях, а також концептуальних та методологічних знань в галузі права.
Особливості наукової програми	Вибір тематики за науковими спеціальностями: 12.00.07 – Адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право; 12.00.08 – Кримінальне право та криминологія; кримінально-виконавче право; 12.00.09 – Кримінальний процес та криміналістика; судова експертиза; оперативно-розшукова діяльність; 21.07.05 – Службово-бойова діяльність сил охорони правопорядку. Можливість провадження науково-дослідної діяльності з інформацією з обмеженим доступом.
4 – Придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання	
Придатність до працевлаштування	Випускники наукової програми «Право» мають можливість працювати у науково-дослідних установах, закладах вищої освіти на посадах наукових, науково-педагогічних та педагогічних працівників, правоохоронних і правозахисних структурах
Подальше навчання	Безперервний саморозвиток та самовдосконалення
5 – Підготовка та оцінювання	
Підготовка за науковою програмою	Весь період підготовки передбачає виконання індивідуального плану наукової роботи та атестацію здобувача наукового ступеня доктора наук
Оцінювання	Двічі на рік звітування про виконання індивідуального наукового плану. Підготовка в докторантурі, за умови виконання індивідуального плану наукової роботи, завершується наданням висновку наукового

	<p>консультанта (структурного підрозділу).</p> <p>Атестація докторанта відбувається у вигляді комплексу послідовних експертних дій щодо оцінки наукового рівня докторської дисертації та зарахованих за її темою наукових публікацій здобувача, встановлення рівня набуття найвищих компетентностей у галузі розроблення і впровадження методології дослідницької роботи, проведення оригінальних досліджень, отримання наукових результатів, що забезпечують розв'язання важливої теоретичної або прикладної проблеми, мають загальнонаціональне або світове значення та опубліковані у наукових виданнях.</p> <p>Отримання висновку про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації (наукової доповіді) та атестація докторанта спеціалізованою вченою радою з присудження наукового ступеня доктора наук закладу здійснюються відповідно до Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність» (п.1 ст. 28).</p>
6 – Програмні компетентності	
<p>Інтегральна компетентність</p>	<p>Здатність продукувати нові ідеї, вирішувати комплексні проблеми професійної та/або дослідницько-інноваційної діяльності у сфері права, застосовувати методологію наукового дослідження та проводити власне дослідження, результати якого мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення.</p>
<p>Загальні компетентності (ЗК)</p>	<p>ЗК 01. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).</p> <p>ЗК 02. Здатність розробляти наукові проєкти та управляти ними.</p> <p>ЗК 03. Здатність розв'язувати комплексні проблеми на основі системного наукового світогляду, професійної етики та загального культурного кругозору.</p> <p>ЗК 04. Здатність усно і письмово презентувати результати власного наукового дослідження</p>

	<p>українською та іноземною мовами, глибоко розуміти іншомовні наукові та професійні тексти за напрямом досліджень.</p> <p>ЗК 05. Здатність кваліфіковано та довершено формулювати результати власних наукових пошуків у вигляді переконливих суджень щодо проблем, їх причини та шляхи вирішення із усвідомленням соціальної та громадянської відповідальності за них.</p>
<p>Спеціальні (фахові) компетентності (СК)</p>	<p>СК01.Здатність планувати та виконувати оригінальні дослідження, досягати наукових результатів, які створюють нові знання у галузі права та дотичних до неї міждисциплінарних напрямках і можуть бути опубліковані у провідних наукових виданнях з права та суміжних галузей.</p> <p>СК02.Здатність розробляти та застосовувати методи наукового дослідження, виявляти їх евристичні можливості та межі, використовувати релевантний дослідницький інструментарій.</p> <p>СК03.Здатність здійснювати науково-педагогічну діяльність у вищій освіті та проєктах правничої освіти у системі освіти дорослих.</p> <p>СК04.Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми дослідницького характеру у сфері права та забезпечувати якість виконуваних досліджень; дотримання права інтелектуальної власності та стандартів академічної доброчесності.</p> <p>СК05.Здатність моделювати оптимальні вирішення правових проблем, прогнозувати можливі наслідки їх реалізації.</p> <p>СК06 Здатність здійснювати експертну діяльність у сфері права.</p> <p>СК07 Здатність виявляти нові інституційні етичні виклики та етичні виклики в житті суспільства і пропонувати для них правові механізми розв'язання.</p> <p>СК08 Здатність оцінювати перспективи</p>

	<p>прийняття нових правових актів, прогнозувати їх правозастосування, вплив на правову культуру.</p> <p>СК09 Прогнозувати реакцію суспільства та світової громадськості на прийняття та впровадження правових ініціатив.</p>
7 – Програмні результати підготовки	
<p>Програмні результати навчання (ПРП)</p>	<p>РП01. Мати передові концептуальні та методологічні знання у сфері права і на межі предметних галузей, а також дослідницькі навички, достатні для проведення наукових і прикладних досліджень, отримання нових знань та здійснення інновацій.</p> <p>РП02. Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефахівцями результати досліджень, наукові та прикладні проблеми права державною та іноземною мовами, оприлюднювати результати досліджень у наукових публікаціях у провідних наукових виданнях.</p> <p>РП03. Застосовувати у фаховій діяльності знання та розуміння системи права, історії світової та української правової думки сучасної правової доктрини, а також основних напрямів та провідних тенденцій у розвитку права.</p> <p>РП04. Формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для обґрунтування висновків належні аргументи, зокрема, результати теоретичного аналізу, прикладних досліджень, наявні наукові джерела; аналізувати досліджувану проблему з урахуванням широкого правового та загальносоціального контекстів.</p> <p>РП05. Планувати і виконувати теоретичні та прикладні дослідження з права та дотичних міждисциплінарних напрямів з використанням сучасного наукового інструментарію, критично аналізувати результати власних досліджень і результати інших дослідників у контексті усього комплексу передових концептуальних і методологічних знань щодо досліджуваної</p>

	<p>проблеми з дотриманням стандартів академічної та професійної етики.</p> <p>РП06. Розуміти загальні принципи та методи юридичної науки, а також методологію наукових досліджень, застосувати їх у власних дослідженнях у сфері права та у викладацькій практиці.</p> <p>РП07. Застосовувати сучасні інструменти і технології пошуку, оброблення, аналізу й збереження даних та інформації, статистичні методи аналізу даних великого обсягу та складної структури, спеціалізовані програмне забезпечення, бази даних та інформаційні системи у науковій, викладацькій, правотворчій та правозастосовній діяльності.</p> <p>РП08. Розробляти, реалізовувати та здійснювати управління науковими та інноваційними проєктами, які сприяють законопроектній і правозастосовній практиці, допомагають вирішувати значущі наукові та прикладні правові проблеми з урахуванням етичних, соціально-управлінських, соціально-економічних, екологічних та духовно-культурних аспектів, забезпечувати реєстрацію прав інтелектуальної власності щодо наукових результатів.</p> <p>РП09. Організовувати і здійснювати освітній процес у сфері права на різних рівнях вищої освіти, його наукове, навчально-методичне та нормативне забезпечення, застосувати ефективні методики викладання навчальних дисциплін.</p> <p>РП10. Готувати правові висновки, пропозиції та рекомендації за результатами правового дослідження, у тому числі із внесенням відповідних пропозицій щодо удосконалення норм національного законодавства у сфері права.</p> <p>РП11. Здійснювати доктринальне тлумачення норм національного, міжнародного та права Європейського Союзу, здійснювати</p>
--	--

	<p>порівняльний аналіз правових явищ та процесів у різних правових системах.</p> <p>РП12 Прогнозувати прийняття правових рішень компетентними органами, моделювати державно-правові наслідки прийнятих рішень, їх вплив на розвиток правової системи, суспільства та світову громадськість.</p>
8 – Ресурсне забезпечення реалізації програми	
Кадрове забезпечення	Наукові, науково-педагогічні працівники, які залучені до реалізації наукової програми «Право» мають науковий ступінь доктора наук, вчене звання та підтверджений рівень наукової і професійної активності.
Матеріально-технічне забезпечення	<p>Матеріально-технічна база Університету в повній мірі забезпечує реалізацію наукової програми для підготовки докторів наук і відповідає вимогам провадження наукової діяльності загалом.</p> <p>Для проведення наукового дослідження здобувачі мають можливість використовувати унікальні та інноваційні спеціалізовані навчальні полігони: «Лінія-102», «Тактичне містечко», «Впізнання позавізуальним та аудіоспостереженням», «Кімната дружня до опитування дітей», «Інтерактивна класна кімната», «Зала судових засідань», «Мультимедійний тир» та «Лазерний тир».</p>
Інформаційне та навчально-методичне забезпечення	Університет в повній мірі забезпечує доступ комунікацію у навчальному та науковому посторі.
9 – Наукова мобільність	
Національна кредитна мобільність	Положення про порядок реалізації права на академічну мобільність в Одеському державному університеті внутрішніх справ, схвалене Вченою радою ОДУВС (протокол № 1 від 30.09.2019) та затверджене наказом ОДУВС від 01 жовтня 2019 р. № 486.
Міжнародна кредитна мобільність	Університет безперервно веде роботу у напрямку співпраці між Університетом та іншими структурами на національному та міжнародному рівні.

Підготовка іноземців	Не здійснюється відповідно до наказу МВС України від 15.04.2016 № 315
-----------------------------	---

2. НАУКОВА СКЛАДОВА НАУКОВОЇ ПРОГРАМИ «ПРАВО»

Протягом строку перебування в докторантурі докторант повинен подати до спеціалізованої вченої ради дисертацію у вигляді підготовленого рукопису або наукові доповіді у разі захисту наукових досягнень, опублікованих у вигляді монографії або сукупності статей, виконані здобувачем наукового ступеня самостійно. Встановлення відповідно до законодавства в поданих до захисту дисертації або наукових публікаціях фактів академічного плагіату, фабрикації чи фальсифікації є підставою для відмови у присудженні наукового ступеня доктора наук.

Здобуття наукового ступеня доктора наук передбачає набуття особою найвищих компетентностей у галузі розроблення і впровадження методології дослідницької роботи, проведення оригінальних досліджень, отримання наукових результатів, що забезпечують розв'язання важливої теоретичної або прикладної проблеми, мають загальнонаціональне або світове значення та опубліковані в наукових виданнях.

Докторанти проводять наукові дослідження згідно з індивідуальним планом наукової роботи, в якому визначаються зміст, строки виконання та обсяг наукових робіт, а також запланований строк захисту дисертації протягом строку підготовки в докторантурі Університету.

Індивідуальний план наукової роботи погоджується здобувачем з його науковим консультантом та затверджується вченою радою Університету протягом двох місяців з дня зарахування.

Індивідуальний план наукової роботи є обов'язковим до виконання докторантом і використовується для оцінювання успішності та своєчасності виконання запланованої наукової роботи.

Невиконання індивідуального плану наукової роботи, зокрема порушення строків його виконання без поважних причин, порушення умов договору або порушення академічної доброчесності, є підставою для ухвалення вченою радою закладу рішення про відрахування докторанта.

Докторська дисертація повинна відповідати таким вимогам:

- бути кваліфікаційною науковою працею, виконаною здобувачем самостійно;

- містити наукові положення та нові науково обґрунтовані результати у галузях юридичних наук, одержані здобувачем особисто, які мають практичну та теоретичну цінність та які підтверджуються документами, що засвідчують проведення здобувачем досліджень;

- бути виконаною за науковими спеціальностями:

12.00.07 – Адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право;

12.00.08 – Кримінальне право та кримінологія; кримінально-виконавче право;

12.00.09 – Кримінальний процес та криміналістика; судова експертиза; оперативно-розшукова діяльність;

21.07.05 – Службово-бойова діяльність сил охорони правопорядку;

- відповідати паспорту наукової спеціальності, затвердженому МОН;

- містити обґрунтовані висновки на основі одержаних здобувачем достовірних результатів;

- характеризуватися єдністю змісту;

- свідчити про особистий внесок здобувача про отримання наукових результатів, які забезпечують розв'язання важливої теоретичної або прикладної проблеми, мають загальнонаціональне або світове значення та опубліковані в юридичних виданнях;

- відповідати принципам академічної доброчесності.

Докторська дисертація подається до захисту за однією або двома спеціальностями юридичних наук.

Загальні вимоги щодо оформлення роботи та опублікування результатів докторської дисертації визначаються «Порядком присудження та позбавлення наукового ступеня доктора наук», затвердженим постановою КМ України від 17 листопада 2021 року № 1197 та Наказом МОН України від 12.01.2017 № 40 «Про затвердження вимог до оформлення дисертації».

Обсяг основного тексту дисертації – не менше 10 авторських аркушів на правах рукопису або не менше трьох авторських аркушів у вигляді наукової доповіді у разі захисту наукових досягнень, опублікованих у вигляді монографії або сукупності статей, яка містить нові науково обґрунтовані результати, не перевищуючи 18 авторських аркушів.

Інформація про отримані здобувачем результати у його дисертації, захищеній на здобуття ступеня, наводиться лише в оглядовій частині докторської дисертації. Основні наукові результати докторської дисертації повинні бути висвітлені у наукових публікаціях.

До наукових публікацій, які додатково відображають наукові результати докторської дисертації, належать патенти, підручники, посібники, державні стандарти, промислові зразки, алгоритми та програми, що пройшли експертизу на новизну; публікації історичних джерел, статті в тематичних наукових збірниках,

рукописи праць, депонованих в установах державної системи науково-технічної інформації та анотованих у наукових журналах; брошури, препринти; технологічні частини проектів на будівництво, розширення, реконструкцію та технічне переоснащення підприємств; інформаційні карти на нові матеріали, що внесені до державного банку даних; тези, доповіді та інші матеріали наукових конференцій, конгресів, симпозіумів, семінарів, шкіл тощо.

Апробація матеріалів докторської дисертації на наукових конференціях, конгресах, симпозіумах тощо обов'язкова.

Докторська дисертація супроводжується окремим рефератом обсягом 1-2 авторські аркуші, який подається державною мовою і складається із загальної характеристики докторської дисертації, її основного змісту і висновків, списку наукових публікацій, зарахованих за темою докторської дисертації.

Використання в докторській дисертації, наукових публікаціях, в яких висвітлені основні наукові результати докторської дисертації, наукових текстів, ідей, розробок, наукових результатів і матеріалів інших авторів супроводжується обов'язковим посиланням на автора та/або на джерело опублікування.

У разі використання в докторській дисертації, наукових публікаціях, в яких висвітлені основні наукові результати докторської дисертації, ідей або розробок, що належать співавторам, разом з якими здобувач має спільні наукові публікації та документи про проведення дисертаційних досліджень, здобувач повинен відзначити такий факт у докторській дисертації з обов'язковим зазначенням особистого внеску в такі публікації та документи.

Здобувач засвідчує власним підписом на титульній сторінці докторської дисертації, що подані до захисту наукові положення є його власним напрацюванням і всі використані ідеї, наукові результати, цитати супроводжуються належними посиланнями на їх авторів та джерела опублікування.

3. ФОРМА АТЕСТАЦІЇ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ

З метою встановлення відповідності наукової роботи вимогам наукової програми та плану роботи, проводиться щорічне звітування докторантів, результати якої обговорюються на засіданні Вченої ради Університету.

Атестація здобувача наукового ступеня доктора наук - комплекс послідовних експертних дій щодо оцінки наукового рівня докторської дисертації та зарахованих за її темою наукових публікацій здобувача, встановлення рівня набуття здобувачем найвищих компетентностей у галузі розроблення і

впровадження методології дослідницької роботи, проведення оригінальних досліджень, отримання наукових результатів, що забезпечують розв'язання важливої теоретичної або прикладної проблеми, мають загальнонаціональне або світове значення з метою державного визнання рівня наукової кваліфікації здобувача шляхом присудження йому наукового ступеня доктора наук.

Після завершення наукової роботи здобувачем, підготовка якого здійснювалася в докторантурі, проводиться попередня експертиза докторської дисертації.

Науковий ступінь доктора наук присуджується докторською радою на підставі публічного захисту докторської дисертації. Захист дисертації повинен мати характер відкритої наукової дискусії, в якій зобов'язані взяти участь члени докторської ради, які є компетентними вченими з відповідної спеціальності, а також за бажанням присутні на засіданні.

За результатами публічного обговорення під час захисту докторської дисертації проводиться таємне голосування щодо присудження наукового ступеня доктора наук.

4. ОСНОВНІ НОРМАТИВНІ ДОКУМЕНТИ

1. ESG 2015 (Стандарти та рекомендації із забезпечення якості в ЄПВО). URL: https://ihed.org.ua/wp-content/uploads/2018/10/04_2016_ESG_2015.pdf.
2. EQF 2017 (Європейська рамка кваліфікацій). URL: <https://publications.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/ceed970-518f-11e7-a5ca-01aa75ed71a1/language-en>.
3. QF ЕНЕА 2018 (Рамка кваліфікацій ЄПВО). URL: http://www.ehea.info/Upload/document/ministerial_declarations/EHEAParis2018_Communique_AppendixIII_952778.pdf.
4. ISCED (Міжнародна стандартна класифікація освіти, МСКО). 2011. URL: <http://uis.unesco.org/sites/default/files/documents/isced-2011-en.pdf>.
5. Про наукову і науково-технічну діяльність. Закон України від 26 листопада 2015 року. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/848-19#Text>.
6. Національний класифікатор України: Класифікатор професій ДК 003:2010. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/va327609-10>.
7. Національна рамка кваліфікацій. Постанова Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2011 р. № 1341 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1341-2011-%D0%BF#Text>.
8. Про затвердження Переліку наукових спеціальностей. НАКАЗ мон України № 1057 від 14.09.2011 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1133-11#Text>.

9. Про затвердження Вимог до оформлення дисертації. Наказ МОН України від 12.01.2017 р. № 40. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0155-17#Text>.

10. Про затвердження Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах). Постанова Кабінету Міністрів України від 23 березня 2016 року № 261.(В редакції Постанови Кабінету Міністрів України від 19 травня 2023 року № 502) URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/502-2023-П#Text>.

11. Про затвердження Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у науково-дослідних установах, що належать до сфери управління Міністерства внутрішніх справ України, та вищих навчальних закладах із специфічними умовами навчання, які здійснюють підготовку кадрів для Міністерства внутрішніх справ України і Національної поліції України. Наказ іністерства внутрішніх справ від 28 листопада 2017 року № 963.

12. Деякі питання присудження (позбавлення) наукових ступенів. Постанова Кабінету Міністрів України від 17 листопада 2021 року № 1197. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1197-2021-п#Text>

13. Про опублікування результатів дисертацій на здобуття наукових ступенів доктора і кандидата наук. Наказ МОН України від 23.09.2019 р. № 1220. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1086-19#Text>.

14. Про затвердження Положення про спеціалізовану вчену раду з присудження наукового ступеня доктора наук; наказ Міністерства освіти і науки України від 13 грудня 2022 року № 28/37364.